

# 4岁儿子换上妈妈的肾

## 他是国内体重最小的肾移植受者 也是年龄最小的亲属活体肾移植受者

昨天下午,郑大一附院肾移植科病房,看着管床医生尚文俊拿着的摄像机里儿子可爱的笑脸,36岁的李振娥由衷地笑了。这个她用一侧肾脏从死亡线上拉回的孩子,目前正在ICU病房接受重症监护。医生说,孩子术后情况非常稳定,到周五就可以搬到母亲身边了。这一例4天前在郑大一附院进行的手术,创下了国内肾移植手术的两个纪录:国内体重最小的肾移植受者,年龄最小的亲属活体肾移植受者。

晚报记者 邢进 实习生 陈焱/文  
晚报记者 张翼飞/图

▶看到儿子的录像,母亲露出了欣慰的笑容。



### 3岁时,孩子突患尿毒症

4岁的路华栋家住新乡市郊,如果在手术前看见他,你一定不会相信他都已经4岁了。一年多尿毒症的折磨,他的身高只有70多厘米,体重11公斤,脸色灰白浮肿,小腿比成年人的大拇指粗不了多少。3岁之前的小华栋还是个活泼可爱的孩子,给父母带来了许多欢笑。但这种幸福的时光,终止在2007年3月。在此之前,小华栋常常觉得四肢乏力,不愿出门玩耍。李振娥两口开始也没太在意,后来才觉得有些不对头,就带孩子来到新乡市三院看病。

起初,孩子被当成贫血治疗了10多天。换了个医生检查,李振娥和丈夫惊呆了,3岁的孩子居然得了尿毒症。当地医院当即就建议他们到北京儿童医院治疗。因为小华栋的年纪太小,血透难度太大,只能做腹膜透析。在北京市儿童医院腹膜透析治疗3个月,他们花去了20多万元。

### 透析效果渐差,不换肾不行了

返回新乡之后,小华栋继续在家中接受腹膜透析。但随着时间的推移,腹膜透析的效果越来越差。父母带着孩子来到郑大一附院求助。

今年9月29日,小华栋先是住进了该院的小儿内科,接受血液透析。入院时,孩子的体重只有10.4公斤,有效血容量只有同年龄儿童的1/3,血液透析的难度也非常大,且费用高昂,根本无法长期维持。院方经过多次会诊,认为肾移植是唯一的办法。得知肾移植才能救孩子,李振娥毫不犹豫地站了出来,表示要把自己的一个肾脏给孩子。

在一年多的治疗过程中,李振娥夫妇为孩子已经花去了30多万元,不仅耗尽积蓄,还欠了一屁股债。但面对手术,李振娥夫妇说,“只要有救孩子的办法,刀山火海我们也要闯一闯”。

12月12日9时30分,这台亲属间肾移植受者年龄、体重均创国内最小纪录的手术开始。整台手术历时8个小时,圆满结束。

### 手术中孩子心脏曾停跳10分钟

主刀医生丰贵文说,这台手术经历了重重难关。“孩子的年龄小,血管细,成年人的肾脏又远大于儿童,血管如何吻合,移植的肾脏如何完好地安放进腔窝,都非常困难”。

新肾脏移植进孩子的身体,开放血流之后,孩子的心脏立即停跳,专家立即投入抢救,10分钟后,心跳方才恢复。“孩子的免疫系统较成人敏感,发生排斥的概率很高,而且肾移植手术病人需要终生服用抗排斥药物,如何控制儿童的适当药量,也需要进一步摸索。”丰贵文说。

昨天是小华栋术后的第四天,住在ICU病房的他情况良好。医生说,手术的当晚,小华栋就撤掉了呼吸机,心功能也恢复了正常。因为李振娥无法立刻见到儿子,医生每天都要到ICU病房去录一段小华栋的最新恢复情况,然后拿到病房给李振娥看。在这天的录像里,小华栋一直笑嘻嘻的,还冲着镜头挥手。据悉,本周五小华栋就可以搬进普通病房,与妈妈见面。

## 《家政女工打扫便池时猝死》追踪 家政公司称 “女工死亡与哮喘病有关”

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 一名家政女工用清洁剂打扫卫生间时,突然感到不适并跑出屋外后倒下。120赶到时她已经停止了呼吸,本报进行了报道。昨日,三鼎家政公司的经理介绍,女工猝死与她使用的清洁剂无关,“应该与她患有哮喘病有相当的关系”。

15日20时许,三鼎家政公司的胡经理介绍,事发后,王女士的家人赶到抢救现场。医生在抢救约一个多小时后,宣布王女士心跳无法恢复。胡经理和公司几名领导一起把死者送到了太平间。胡经理称,据王女士的家人介绍,死者曾患有哮喘病。

昨日16时,胡经理又告诉记者,他们是正规的家政公司,“王女士的死亡和他们的清洁剂无关”。死者王女士的丈夫向公司介绍,以前王女士未进公司时,心脏方面也有病症。“我们会积极和死者家属配合,对王女士进行善后处理,我们不是那种一推六二五的企业。”胡经理说。

## 一人身穿宽大风衣送货 另4人分成两组伺机下手 偷超市团伙一出手就被捉

□通讯员 曹普卿

本报讯 专以超市为作案对象,由一男五女组成的盗窃团伙近日落网,并被金水区人民检察院批准逮捕。

无业人员历某与其妻李某纠合4名女子,经过多次踩点,选择保安措施较为薄弱的某超市实施盗窃。2008年11月25日10时许,历某行窃前安排一人佯装就餐,事先躲到隔壁的快餐店接货,而后指定一人身穿宽大风衣送货,其他四人则分成两组进入超市伺机下手。为防止露出马脚,历某交待其他人专门选择货架内层不带磁条的奶粉、化妆品等贵重物品偷窃,并约定以拨打手机的方式转移、交接赃物。

时近中午,历某等6人带着满满几大包的战利品正要乘车离开时,被事先在此蹲点守候的公安人员一举抓获。

# 你知道过敏能引发哪些疾病?



根据国家卫生部门2007年调查显示,我国过敏患者逐渐增加。很多人认为过敏不是什么“大病”,没引起足够重视,大都使用西药或激素类药物暂时缓解症状。据临床观察显示,长期使用就会形成过敏体质,使过敏更加严重,发作频次更高,人体免疫力更差,最终导致免疫系统功能丧失,引发多种疾病。

卫生组织最新研究表明:过敏性鼻炎连续2年反复发作,多数会并发慢性鼻炎、鼻窦炎、咽炎,严重者甚至发展为哮喘、鼻咽癌、肺癌危及生命;过敏性皮炎、荨麻疹会使皮肤变得粗糙暗淡、留下疤痕,甚至发展为顽固性皮肤病……

德国医学家艾伦教授说:“过敏是摧毁免疫系统的隐形杀手,也是重大疾病的预警器,如果不及时治疗,

免疫系统会被彻底摧毁。”所以过敏患者一定要抓紧时间治疗,谨防过敏引发重大疾病。

## 英国科学家在北冰洋发现 治过敏不复发的神奇物种

2001年,英国科学家在北冰洋2008米深海中发现一亿年前的褐藻植物,褐藻原在陆地生长,历经数次陆海变迁,被深埋海底但仍生长旺盛,对环境适应能力极强。【联邦抗敏胶囊】就是以此褐藻为主要原料经低温原植技术萃取研制而成。经过敏人士补充后,能有效提高机体对环境及刺激物质的适应力。

【联邦抗敏胶囊】通过修复受损免疫基因细胞,补充人体GS抗过敏血清蛋白,在皮肤软组织表层形成致密防护网,从根本上阻断过敏源入侵,完全改变过敏体质,即使零距离接触过敏物质,如接触冷热空气、花粉、粉尘,吃药物、海鲜、辛辣食物,也不会发生任何过敏反应,过敏终身不再犯。

【联邦抗敏胶囊】在欧美国家已成为治过敏、防复发的首选产品。在国内上市两年来,已成功治愈数万过敏患者,而且不会出现复发。

适用: 呼吸道过敏: 过敏性鼻炎、鼻窦炎、咽炎、过敏性哮喘等; 皮肤过敏: 过敏性皮炎、湿疹、荨麻疹、日光性皮炎、接触性皮炎、皮肤划痕症、顽固性皮肤瘙痒、过敏肤质(干燥、脱皮、瘙痒、红血丝)等;

【特点】纯生物基因制剂,见效快,周期短,愈后不复发生且无任何毒副作用。无需检测过敏源,24小时快速消除打喷嚏、流鼻涕、鼻塞鼻痒、呼吸困难、干咳嗽、皮肤发热、红肿、风团、脱皮、瘙痒等过敏症状;

终身只需三疗程,就可完全改善过敏体质,从根本上阻断过敏源入侵,无需躲避任何过敏源,过敏不再犯。

如果您正遭受过敏疾病困扰,如果您经多次治疗,过敏仍反复,请拨打抗敏专家热线: 0371-63988092

联邦抗敏胶囊地址: 郑州市商业大厦一楼药品柜C区, (黄河路服装市场东侧) 怀仁堂大药房 (市内免费送货, 省内免费邮寄)

**东方女子医院** EASTWOMEN 省、市医保 / 新农合定点医院  
中原妇科 专业典范

**42年** 妇科治疗经验 值得信赖  
The department of gynaecology cures experience

**诊疗科目**  
内科、外科、妇科专业、计划生育专业、优生学专业、生殖健康与不孕症专业、妇女保健科、医疗美容科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

活动热线 0371-65831995 地址: 郑州市未来路56号 (未来大厦对面)

(豫) 医广 [2008] 第11-04-360号

(豫) 医广 [2007] 第08-30-315号

**郑州阳光男科医院**  
Yangguang Men's Hospital of Zhengzhou

**【诊疗科目】**  
预防保健科/内科/普通外科专业/  
泌尿外科专业/急诊医学科/  
医学检验科/

门诊时间: 8:00-21:00

地址: 郑州市华山路108号 0371-67033333